

辽宁正科级干部办婚礼 不收礼金只收书



参加婚礼

不用送礼金？送本书

就行？你没听错，这是真的。8月27日，这

场别开生面的婚礼在铁岭举行。参加婚礼的嘉宾每人送新人一本书，离开时，新人回赠的也是一本书。

与众不同的婚礼庆典：不收礼金只收书

8月27日上午9时58分，铁岭新城区某酒店正在举办一对新人的婚礼。与我们常见过的婚礼庆典不同的是，拱门不是鲜花组成，而是由一本本的书籍垒砌，新郎新娘走的梯台两边的花束也被一摞摞书籍取代。更为与众不同的是，婚礼现场见不到红包。门前原本应该记礼账的桌子上也堆满了书籍。



来宾们手里拿着精心挑选的一本书，扉页上写着祝福的话语。一对新人弯腰接过，回赠来宾的也是一本在扉页上写着奋进共勉的文字。

婚礼庆典现场没有我们常见的圆桌和美酒佳肴，而是将椅子摆成一排排，来宾们安然而坐。大厅大大的背景墙上，“书香婚礼”四个大字格外醒目，告诉来宾们，这是一场别开生面的婚礼。

这场婚礼的新郎是36岁的铁岭人李政，新娘则是他用自己才华征服的锦州姑娘许婷婷，牵线红娘是一篇文章。

网上一篇随笔结百年情缘

李政没有想过，十多年前在网络发表的一篇随性而写的文字，会让他遇到如今的爱人。

李政爱好文学，喜欢读书，偶尔喜欢写一些随笔。十多年前，刚刚参加工作不久，他在自己署名何不嗣音的博客上写了一篇《寻人启事》。

写过便罢，之后十余年间，李政陆续笔耕不辍。2016年11月，李政的电子信箱突然收到一份邮件。“是锦州的一位阿姨发来的。”李政说，没想到，这位阿姨会成为自己的岳母。

原来，这位阿姨在网上看到了李政写的这篇《寻人启事》，“这小子文笔不错！”随后关注了何不嗣音的微博。此后李政的所有文章，这位阿姨都看过，越来越对他感兴趣。

通过博客阿姨了解到李政还没有女朋友，正好自己的女儿也未嫁，就把李政所写的所有文章推荐给女儿许婷婷看。这一看不要紧，同样喜欢文学的婷婷姑娘瞬间就被这个大男孩的文字吸引了。

就这样，在婷姑娘母亲的牵线下，两个未婚男女从最初的微信联系，逐渐发展成了如今的情侣。

女友拍摄视频感动新郎 此生非你不娶

最初的爱情总是美好的，但现实却骨感的多。“我们两个一个在铁岭工作，一个在锦州工作，异地恋的确也曾动摇过我们的爱情！”李政说。

婚后就会面临分居的现实，婷婷姑娘尽管爱着李政，但不得不对现实折腰。今年1月份，两个年轻人选择了和平分手。

但分手后，婷婷姑娘对李政越来越思念。一次，街头画糖人。别的人都画的小动物，而婷姑娘画的却是李政的名字，并将这一过程用手机拍摄了下来。



姑娘的心思当妈的最知道，婷姑娘的母亲支持女儿再找李政。就这样，忍不住思念的婷姑娘，在两人分手一个月后，联系到李政，两个人又和好如初。

至今，李政都记得，两人在聊天时候，婷姑娘转过来的一句话。“你进，我陪你出生入死；你退，我陪你颐养天年”

；你输，我陪你东山再起；你赢，我陪你君临天下。”李政说，这句话虽然不是爱人自己写的，但表达出了爱人对自己的深厚情感，这让他非常感动。

“至那时候起，我就告诉自己，此生非她不娶。”李政说，除了这些感人的瞬间，婷姑娘温柔贤惠的品行，共同的爱好，相互的欣赏，都觉得此生得妻如此夫复何求？

不能给你50分的钻戒 但我一定会给你100分的婚礼

说起李政的工作单位，会令很多人羡慕，铁岭市委组织部，而他则是正科级实职干部。可了解李政的人都知道，能有今天，李政付出了多少。

李政的家乡在铁岭昌图县，大学毕业后，通过自己的努力，考上了公务员。李政的父母都是工人，父亲下岗。“可以说，我家境贫寒。”李政说。

“刚开始和婷婷接触的时候，她还以为我是骗子呢。”李政笑着说，现今，许多人都有私家车和外国品牌的手机。在和婷婷谈恋爱最初，她不相信一个正科级公务员会拿着几百元的国产手机，话语中，也从来不谈私家车。可在慢慢的接触中婷婷发现，李政除了没有这些外在的东西外，满满都是正能量，比如，工作10多年，每天都提前两个小时上班，晚上经常是延后5个小时下班，甚至工作通宵。再比如，李政每天都读书并做读书笔记等等。

定下结婚的日子后，李政开始亲手策划自己的婚礼。亲自写方案，写串词，设计各项流程，整个婚礼都是原创。仅仅是婚纱照，就花了一个星期写了80多页的剧本，最终拍出了五个系列的文化主题婚纱照，发到网上后引起了强烈的反响。

从相识相知到情定终身，两个人走了9个月的历程。马上就要步入新婚，两人也一切都是从简。“现在年轻人结婚买钻戒，都要50分的，怎么地也得2万多元。”李政说，他和婷婷商量，买一个小一点的钻戒。”我和婷婷说，虽然我不能给你50分的钻戒，但我会给你 100 分的婚礼。”

“书香婚礼” 演绎爱情传奇

结婚是人生大事，而如何打造一个属于自己的婚礼，李政却早有打算。“

不收取礼金，来宾每人送我一本书，我也回赠他们一本书。”李政说，这不仅是落实中央八项规定的要求，也是自己一直以来想办的婚礼。



李政想举办“书香婚礼”的想法，婷姑娘并不反对，一句“我听你的”道出了你侬我侬。李政的母亲也没有反对，只说了句“你自己的事情自己决定。”

最先提出反对的是李政的朋友们。“我总结了，反对的意见有两种，一种是，这些年我也随了好多份子钱，不收不就亏了。另外一种，以后朋友结婚，还谁找你？找你你去还是不去？”李政说，的确工作十几年，随了好多礼。而正因为这样，才决定不收取礼金。虽然会损失几万元钱，但在他的眼中，书籍要比礼金贵重的多。

在对这些好朋友解释过后，大家最后还是支持他举办“书香婚礼”朋友小何说，一个月前就知道李政要举办这样的婚礼。“当时很意外，毕竟结婚收取礼金太正常了。但我了解李政，所以也很理解。”小何说，结婚收礼，已经有些变味。记得老一辈结婚时，大家送个枕巾水壶啥的，是那个意思。现在不但走礼，而金额越来越大，意思已经变了，也成为大家的一种负担了。都是敢怒不敢言，也没有人敢于尝试，“对于李政敢于打破习俗的勇气，我们大家是佩服的也是支持的。”

在小伙伴们支持下，婚礼前一个礼拜，婚礼策划团队成立。李政买了200本书，用了三个夜晚，在每本回赠来宾的书上，工工整整地写下赠言。

李政告诉记者，其实，他举办“书香婚礼”的目的还不是移风易俗，他有更大的“野心”。“就是希望更多的人去读书，喜欢读书，使读书成为一种风尚！”李政说。

婚礼现场，来宾把精心挑选并写有赠言的书送给新人当作祝福，而新人也回赠一本书。大家吃的是自助餐，既不奢侈也不浪费，虽没有觥筹交错，但大家把酒尽欢。

对话李政 | 我是读书的受益者

记者：“书香婚礼”这名字让人耳目一新。自己的婚礼以这种形式呈现，基于何种考虑呢？

李政：

从移风易俗的角度来讲，这是对传统风俗的一种突破和创新。随礼表达祝福的方式本无可厚非，也加深了人与人之间的感情，对新婚夫妇建立新家庭在经济上也是一种支持。但有事就招待，只要认识的人就邀请，最后的结果就是便宜了饭店，造成了不必要的浪费，加重了很多人的经济负担。

希望通过我的实际行动，慢慢形成一种社会良俗，最终形成一种“亲”和“轻”的人与人之间的关系。我说的亲是

指亲近，像结婚这种事情，新人能感受到自己亲近的人的衷心祝福，我说的轻是指轻松，不会给普通关系的人造成经济负担。

记者：婚礼可能会有多种方式，比如，旅行结婚，再比如你可以不收礼，但为什么选择收书和送书呢？

李政：

这正是我想说的，我的书香婚礼主要目的不是移风易俗，而是要提倡一种良好的个人习惯和社会风尚，那就是读书。我希望通过我们大家共同努力，使读书为一种风尚。很多人都能做到一星期读一本书，一年读50本书，并做到知行合一、学以致用，用书中的知识和智慧来解决工作生活中遇到的实际问题。

我为什么有这种想法，原因是我就是个读书的直接受益者。

记者：为什么这么说？

李政：

我大学毕业后，考上了公务员。一个普通工人家庭的孩子，10余年间得到了9次升迁机会，其中也包括从县委组织部到市委组织部的调转，这些都是因为读书并学以致用的结果。

记者：有没有人说，你举办这样的婚礼，有作秀的嫌疑？

李政：举办“书香婚礼”这个消息已经传出去一个多月了，得到了单位领导、同事和朋友们的支持，目前还没有听到这样的评价。

如果大家了解我，就会知道，我不是在作秀。工作10多年，我给自己总结工作方式是2加5，即上班提前2小时，下班延后5小时，10几年天天如此。人可能会作秀一天、一个礼拜、甚至一年，但总不会10几年都作秀吧。（笑了）

我的想法很简单，我是读书的受益者，好东西要与大家分享，希望每个人都能够通过读书陶冶情操、增长智慧、提高本领，提高人生的质量。希望在全社会形成爱读书的浓厚氛围，衍生推动社会发展进步的强大动力，为两个百年目标和中国梦的实现提供全民智力支持！

其中，[银行对客户市场和银行间外汇市场分别成交万亿和万亿美元。](#)

[在该水平上方，接下来将关注关键顶部和，同时若持续反弹目标将位于和。](#)

当前文章：<http://www.nxein.com/article/6u0yhu99e-20170914.pdf>

发布时间：2017-09-20 09:24:25

[绝世唐门](#) [收养400只流浪狗](#) [五台山](#) [阿凡达2](#) [v字仇杀队](#) [心的唯一](#) [金砖五国](#) [呵呵](#)
[中国合伙人](#) [沙溢](#)